

MSZE ŚW. W NIEDZIELE:

7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 13:00, 18:00 i 20:00

MSZE ŚW. W DNI Powszednie

7:00, 8:00 i 18:00

KORONKA do Bożego Miłosierdzia:

WTOREK godz. 17.30

NOWENNA do M.B. Nieustającej Pomocy:

ŚRODA godz. 17.45



KOŚCIÓŁ
JUBILEUSZOWY

100 lat Archidiecezji Gdańskiej



EWANGELIA NA NIEDZIELE - ŁK 9, 18-24



Gdy Jezus modlił się na osobności, a byli z Nim uczniowie, zwrócił się do nich z zapytaniem: „Za kogo uważają Mnie tłumy?”. Oni odpowiedzieli: „Za Jana Chrzciciela; inni za Eliasza; jeszcze inni mówią, że któryś z dawnych proroków zmartwychwstał”. Zapytał ich: „A wy, za kogo Mnie uważacie?”. Piotr odpowiedział: „Za Mesjasza Bożego”. Wtedy surowo im przykazał i

napomnił ich, żeby nikomu o tym nie mówili. I dodał: „Syn Człowieczy musi wiele wycierpieć: będzie odrzucony przez starszych, arcykapłanów i uczonych w Piśmie; będzie zabity, a trzeciego dnia zmartwychwstanie”. Potem mówił do wszystkich: „Jeśli kto chce iść za Mną, niech się zaprze samego siebie, niech co dnia weźmie swój krzyż i niech Mnie naśladuje. Bo kto chce zachować swoje życie, straci je, a kto straci swe życie z mego powodu, ten je zachowa”.

KOMENTARZ DO EWANGELII

Pytając: „A wy za kogo Mnie uważacie?”, Jezus nie oczekuje dziś od nas formułek, ale refleksji, na ile rzeczywiście On jest dla nas ważny. Czy moja więź z Nim jest na tyle mocna, że potrafię nad Nim zapłakać jak nad własnym dzieckiem, zatęsknić za Nim całym sobą? Czy ze względu na Niego potrafię pozbyć się uprzedzeń wobec drugiego człowieka, wierząc, że wszyscy jesteśmy braćmi i siostrami? Eucharystia, którą rozpoczynamy, daje nam kolejną szansę przejścia od teorii do doświadczenia, do wiary, do gotowości zaparcia się siebie.

Mira Majdan, Oremus

Wokół Liturgii...

Uroczystość Najświętszego Serca Pana Jezusa

Uroczystość Najświętszego Serca Jezusa Kościołowi katolicki obchodzi w piątek po oktawie Bożego Ciała. Z inicjatywy papieskiej jest to także dzień modlitw o świętość kapłanów. Ze względu na rangę uroczystości, w ten piątek, nie obowiązuje pokutna praktyka wstrzemięźliwości od pokarmów mięsnych. Idea oddania się Najświętszemu Sercu Jezusa jest też mocno związana z historią Polski. Nasza ojczyzna kilkakrotnie została powierzona Sercu Jezusa przez Episkopat.

Idea oddania się Najświętszemu Sercu Pana Jezusa jest związana z objawieniami św. Małgorzaty Marii Alacoque (1647-1690), francuskiej wizytki z Paray-le-Monial. Święta ta była mistyczka, której Chrystus ukazał swoje Serce spragnione ludzkiej miłości i zażądał, by Mu się oddała oraz aby ustanowiono święto ku czci Jego Serca w pierwszy piątek po oktawie Bożego Ciała. Przyszła święta oraz jej spowiednik Klaudiusz la Colombière jako pierwsi ofiarowali się Bożemu Sercu, a następnie ułożyli formuły zawierzenia i tym samym zapoczątkowali proces osobistego poświęcenia się Najświętszemu Sercu Pana Jezusa.

Po stu latach treść objawień uznała Stolica Apostolska. Liturgiczne święto Boskiego Serca Pana Jezusa, wraz z Mszą św. i oficjum brewiarzowym, ustanowił w 1765 r. papież Klemens XIII jako przywilej dla ówczesnego Królestwa Polskiego oraz Konfraterni Najświętszego Serca Jezusa w Rzymie. Przyczynili się do tego nasi biskupi, wystosowując memoriał do papieża, gdyż na ziemiach polskich kult ten rozwinął się już wcześniej.

W 1856 r. papież Pius IX uroczystość Najświętszego Serca Pana Jezusa uczynił obowiązującą w Kościele na całym świecie. Małgorzatę Marię Alacoque beatyfikował Pius IX w 1864 r., a kanonizował Benedykt XV w 1920 r. Jest ona nazywana „świętą od Serca Jezusowego”.

11 czerwca 1899 r., w przededniu Roku Jubileuszowego 1900, papież Leon XIII dokonał poświęcenia całego rodzaju ludzkiego Najświętszemu Sercu Pana Jezusa.

Przykładów publicznego poświęcenia się Sercu Bożemu na gruncie polskim mamy wiele. Jed-

nym z nich jest poświęcenie Sercu Jezusowemu diecezji gnieźnieńskiej i poznańskiej w okresie zaborów dokonane przez prymasa Mieczysława Ledóchowskiego 20 grudnia 1872 r. Zdecydował się on na ten akt w obliczu kulturkampfu, aby przez to rozbudzić życie religijne wiernych i przygotować ich na trudne czasy. Do idei poświęcenia Najświętszemu Sercu Jezusowemu nawiązano na początku odbudowy niepodległego państwa. 27 lipca 1920 r., w obliczu bolszewickiego zagrożenia, polscy biskupi zebrani na Jasnej Górze pod przewodnictwem prymasa Polski kard. Edmunda Dalbora, poświęcili naród polski i całą Ojczyznę Najświętszemu Sercu Pana Jezusa oraz ponownie obrali Matkę Bożą Królową Polski. „W chwili, gdy nad Ojczyzną i Kościołem naszym gromadzą się chmury ciemne, wołamy jak niegdyś uczniowie Twój zaskoczeni burzą na morzu: Panie, ratuj nas, bo ginimy. I jak niegdyś, wyciągnąwszy prawicę, jednym słowem uspokoiłeś burzę, tak oddal, Panie, teraz od nas grożące nam niebezpieczeństwo” – prosili biskupi. Episkopat zobowiązał się wówczas, że będzie szerzył wśród wiernych nabożeństwo do Najświętszego Serca Pana Jezusa i zachęcał polskie rodziny, aby Mu się poświęcały.

Trzy tygodnie później, 15 sierpnia 1920 r., miała miejsce zwycięska Bitwa Warszawska, zwana „cudem nad Wisłą”. Gdy papież Benedykt XV usłyszał o zawierzeniu Polski Bożemu Sercu, napisał do Episkopatu: „Nic stosowniejszego nie mogliście podjąć celem naprawienia zła naszych czasów, jak Ojczyznę Waszą poświęcić Najświętszemu Sercu Jezusowemu i Jego kult święty w narodzie rozszerzać coraz więcej i więcej. (...) Cóż bowiem można wynaleźć zbawienniejszego w tym przewrocie wszechrzeczy, jak wzmoczenie miłości Pana Jezusa, który stanowi obronę i mocną podstawę każdej Rzeczypospolitej”.

Uroczyste poświęcenie całego narodu i ojczyzny Sercu Bożemu miało miejsce rok później, 3 czerwca 1921 r. na Małym Rynku w Krakowie. Było związane z konsekracją świątyni dedykowanej Najświętszemu Sercu Jezusowemu (przy ul. Kopernika w Krakowie). „Jak niegdyś Polska nasza, jedna z pierwszych, przed

słodkim Sercem Twoim upadła w pokłonie, tak dziś oddajemy Ci cały nasz naród w zupełnie i niepodzielne władanie, oddajemy Ci i poświęcamy jego miasta i wioski, jego prawa i zwyczaje, jego prace i trudy, jego potrzeby i jego nadzieje” – deklarowali biskupi wraz ze zgromadzonym ludem.

Krakowska bazylika wybudowana została jako wotum wdzięczności za odzyskanie niepodległości z datków składanych przez Polaków z całego kraju i została pomyślana jako centralne miejsce kultu Serca Bożego w kraju.

Do idei poświęcenia Polski Najświętszemu Sercu Pana Jezusa nawiązał prymas August Hlond po kataklizmie II wojny światowej oraz w obliczu nowych, zapowiadających się prześladowań. W 1948 r. polscy biskupi zachęcali wszystkich wiernych do osobistego poświęcenia się Najświętszemu Sercu Jezusowemu w rodzinach.

Trzy lata później Episkopat Polski ogłosił rok poświęcenia Narodu Polskiego Najświętszemu Sercu Pana Jezusa. 28 października 1951 r. w uroczystość Chrystusa Króla prymas Stefan Wyszyński na Jasnej Górze w obecności miliona wiernych odnowił akt zawierzenia Polski Sercu Jezusa. Akt odnowienia dokonany został równocześnie w katedrach i kościołach parafialnych. W spe-

cialnym orędziu Episkopat podkreślał, że „przez to uroczyste poświęcenie Narodu wyrażamy niezłomną wolę, by wszystkie dziedziny życia naszego, zarówno prywatne jak publiczne, były urządzone według zasad Jezusa Chrystusa”.

25 lat później w ostatnią niedzielę roku kościelnego w kościołach ponowiono akt oddania Narodu Sercu Pana Jezusa. 1 lipca 2011 r. kolejne ponowienie Aktu poświęcenia polskiego narodu Sercu Jezusowemu odbyło się w Krakowie w bazylice Najświętszego Serca Pana Jezusa z udziałem ówczesnego przewodniczącego KEP abp. Józefa Michalika, Prymasa Polski seniora Józefa Glempa i metropolity krakowskiego kard. Stanisława Dziwisza.

LIPIEC I SIERPIEŃ

- **Msze święte:** w niedziele: 7:00, 8:30, 10:00, 11:30 (z chrztami), 18:00 i 20:00; w dni powszednie: 7:00 i 18:00;
- **Spowiedź święta:** codziennie, pół godziny przed mszą świętą;
- **Kancelaria parafialna:** poniedziałek, środa, piątek, sobota: 8:00-8:30; wtorek, czwartek: 16:30-17:00;

ŻUKOWSKIE LATO MUZYCZNE

2025 / EDYCJA XVI

6.07 STANISŁAW SOYKA
Z ZESPOŁEM

13.07 MUSICALOWA PODRÓŻ
OD BROADWAYU PO HOLLYWOOD

20.07 PAWEŁ RUSZKOWSKI
KONCERT NA 102 STRUNY

27.07 CZAS DLA NAS
MUZYKA I ŚMIECH



GODZ. 16.00
WSTĘP WOLNY!

Dziedziniec Kościoła
pw. WNMP w Żukowie



44. KASZUBSKA PIESZA PIELGRZYMKA Z HELU NA JASNĄ GÓRĘ

25 lipca - 12 sierpnia 2025

TRASA:

- 25.07 Hel - Swarzewo
- 26.07 Wejherowo
- 27.07 Sianowo
- 28.07 Szymbark
- 29.07 Stare Połazki/
Nowe Połazki
- 30.07 Lubichowo
- 31.07 Lipinki
- 01.08 Świecie
- 02.08 Trzebcz/Nawra
- 03.08 Toruń
- 04.08 Zakrzewo/Sędzin
- 05.08 Morzyczyn
- 06.08 Koło
- 07.08 Dobra
- 08.08 Sieradz
- 09.08 Rychłocice
- 10.08 Siemkowice/Ozegów
- 11.08 Miedźno
- 12.08 Jasna Góra



PIELGRZYMI NADZIEI

Najdłuższa piesza pielgrzymka w Polsce!

Dowiedz się więcej!

☎ 696 417 236 🌐 www.kaszubskapielgrzymka.pl

📘 facebook.com/pielgrzymkakaszubska

Podjmij wyzwanie!

Dołącz do nas!

INTENCJE MSZALNE

PONIEDZIAŁEK 23.06.2025	7:00	1. Za + rodziców Konrada i Leokadię Miotk oraz siostrę, braci i bratowe 2. Dziękczynna z okazji 45 r. ślubu Elżbiety i Józefa z prośbą o dalsze Boże błogosławieństwo i opiekę Matki Bożej
	8:00	1. Za + rodziców, braci i bratowe
	18:00	1. O błóg. Boże dla Pawła z okazji 19 urodzin 2. Za + Tadeusza Drewinga
WTOREK UROCZYŚĆ NARODZENIA ŚW. JANA CHRZCICIELA 24.06.2025	7:00	1. Za + Jana Krause w 11 r. śmierci
	8:00	1. Dziękczynno-błagalna w 30 r. sakramentu małżeństwa Bożeny i Józefa
	12:00	1. Za + Krystynę i Norberta Jeżewskich oraz rodziców z obojga stron
	18:00	1. Za + Ewę Kamińską
ŚRODA 25.06.2025	7:00	1. Za + Jadwigę Sikora (int. od koleżanek i kolegów) 2. Za + Zbigniewa Cocek (int od zakł. pogr.)
	8:00	1. Za + Helenę Miotk w r. urodzin, męża Józefa i Annę Roszkowską
	18:00	1. Za + Pawła, Monikę i Agnieszkę Pionk 2. Za + Franciszka Kwidzińskiego w rocznicę urodzin
CZWARTEK 26.06.2025	7:00	1. Za + Piotra Gołąbek 2. Za + męża Franciszka Szulta i rodziców z obojga stron
	8:30	1. Za + z rodzin Kasiura i Kowalczyk
	15:30	ŚLUB: Katarzyna i Szymon
	18:00	1. O błóg. Boże dla Patrycji oraz jej synów: Kuby i Tymka
PIĄTEK UROCZYŚĆ NAJŚWIĘTSZEGO SERCA PANA JEZUSA 27.06.2025	7:00	1. Za + Jadwigę i Pawła Drewa 2. Dziękczynno-błagalna w 44 r. ślubu Danuty i Stanisława
	8:00	1. Za + Jana Muszka w 20 r.s., rodziców Łucję i Brunona Muszka oraz Waleriana i Amalię Pionk 2. Dziękczynna na zakończenie Roku Szkolnego i Katechetycznego
	18:00	1. Za + Stanisławę i Pawła Ludwichowskich 2. Za kapłanów objętych modlitwą Margarettek, aby Chrystus kształtował ich serce na wzór swojego Najświętszego Serca
SOBOTA NIEPOKALANEGO SERCA NMP 28.06.2025	7:00	1. Za + z rodzin Rzepka i Okrój
	8:00	1. Za Różę Rodziców modlących się za swoje dzieci, aby jeszcze bardziej przyłgnęły do serca Maryi
	15:00	ŚLUB: Natalia i Klaudiusz
	17:00	1. O błóg. Boże dla Bernardetty i Zbigniewa Siewert z okazji 50. rocznicy ślubu
	18:00	1. Za + ojca Zdzisława w 29 r.s. i dziadków z obojga stron 2. Dziękczynna z prośbą o błóg. Boże dla Ewy i Tadeusza z okazji 45 r. ślubu
NIEDZIELA UROCYŚĆ ŚW. PIOTRA I PAWŁA 29.06.2025	7:00	1. Za + rodziców Waleskę i Kazimierza
	8:30	1. Za + rodziców Monikę i Pawła Pionk oraz męża Jana
	10:00	1. Dziękczynno-błagalna z okazji 21. rocznicy ślubu Magdaleny i Tadeusza
	11:30	1. O błóg. Boże dla mamy Agaty z okazji 91. urodzin
	13:00	1. Za + Dawida Okrój w dniu urodzin
	18:00	1. Za + Jana, Saninę, Janusza i Elżbietę Warkocz
20:00	1. Za + Huberta Skerka	

- 1. Dziękuję wszystkim za piękne włączenie się w przygotowanie i przebieg Uroczystości Bożego Ciała.** Dziękuję pocztom sztandarowym, osobom niosącym feretrony, Liturgicznej Służbie Ołtarza, dzieciom komunijnym i rocznicowym oraz dziewczynkom sypiącym kwiatki. Dziękuję za pięknie udekorowane domy i okna, a także za liczny udział i wspólną modlitwę.
- 2. W Oktawie** zapraszamy na msze święte połączone z procesjami eucharystycznymi: dziś o godz. 10:00, a w kolejne dni do czwartku włącznie o godz. 18:00.
- 3. Trwa czerwiec.** Pamiętajmy o udziale w nabożeństwach czerwcowych codziennie po mszy wieczornej.
- 4. W liturgii tego tygodnia przeżywamy:**
 - Wtorek, 24 czerwca: Uroczystość Narodzin św. Jana Chrzciciela; w tym dniu przeżywamy odpust w małym kościele; msze święte o 7:00, 8:00, 12:00 oraz 18:00 (msza z nabożeństwem czerwcowym i procesją) - **WSZYSTKIE W KOŚCIELE ŚW. JANA!**
 - Piątek, 27 czerwca: **Uroczystość Najświętszego Serca Pana Jezusa;** nie obowiązuje w tym dniu post i wstrzemięźliwość od pokarmów mięsnych; dzień odpusty w parafii w Niestępowie;
 - Sobota, 28 czerwca: Wspomnienie Niepokalanego Serca NMP;
 - Niedziela, 29 czerwca: Uroczystość św. Apostołów Piotra i Pawła;
- 5. W piątek ostatni dzień Roku Szkolnego.** Gratulujemy dzieciom i młodzieży zdobytych w tym roku wiedzy i umiejętności, a rodzicom, nauczycielom i katechetom, a także wszystkim pracownikom szkół dziękujemy za ich ofiarny trud. Msza święta dziękczynna na zakończenie Roku Szkolnego będzie w piątek, 27 czerwca, o godz. 8:00.
- Misjonarze, którzy odwiedzili nas w kwietniu - Ania i Marcin - zapraszają na charytatywny **Misyjny Koncert Uwielbienia, który odbędzie się w sobotę, 28 czerwca, o godz. 17:00 w DOM-u Wspólnoty Gwiazda Betlejemka, ul. Gdańska 40 w Żukowie.** Szczegóły na plakacie i stronie naszej parafii.
- 7. W okresie letnich wakacji** (lipiec-sierpień), z uwagi na wyjazdy parafialne i urlopy księży zmienia się porządek mszy świętych i godziny pracy kancelarii parafialnej:
 - **Msze święte:** w niedziele: 7:00, 8:30, 10:00, 11:30 (z chrztaami), 18:00 i 20:00; w dni powszednie: 7:00 i 18:00;
 - **Spowiedź święta:** codziennie, pół godziny przed mszą świętą;
 - **Kancelaria parafialna:** poniedziałek, środa, piątek, sobota: 8:00-8:30; wtorek, czwartek: 16:30-17:00;
- Tradycyjnie w lipcowe niedziele o godz. 16:00 zapraszamy wraz z OKiS na **Żukowskie Lato Muzyczne;** na scenie przy kościele wystąpią: Stanisław Soyka z zespołem (06.07); Musicalowa Podróż (13.07), Paweł Ruszkowski (20.07) i Czas dla Nas (27.07). Wstęp wolny!
- W minionym tygodniu odeszli do wieczności: ś.p. Zbignie Richert, l. 72, zam. w Żukowie oraz ś.p. Krystyna Merchel, l. 67, zam. w Żukowie. Wieczny odpoczynek racz im dać Panie...

WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL

Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (58) 681-82-42.

Kancelaria parafialna czynna:

poniedziałek, środa, piątek: 17.00-17.30 oraz ; wtorek, czwartek i sobota: 8:30 – 9:00

(w pierwsze piątki i soboty miesiąca biuro parafialne nieczynne)

Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639

Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365

KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001